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Windischgrätz herceg leleplezései 
a nemzetgyűlésben a forradalom 

előkészítéséről és keresztülviteléről
Károlyi Mihály már 1917-ben összejátszott a franciákkal. 
Hazaárulás vádját emeli Károlyi és hívei ellen. Károlyi 
elárulta a franciáknak a hadmozdulatainkat. A minisz­
terelnök felszólította Windischgratz herceget, bocsássa a 

kormány rendelkezésére a bizonyítékokat

A nemzetgyűlés.mai ülését egy­
negyed 11. órakor nyitotta meg Ra- 
kovszky István elnök.

A munkásbiráskodásról szóló ja­
vaslatot harmadik olvasásban is 
elfogadták.

Ezótán Mózer képviselő a kato­
nai ellátásról szóló törvényjavas­
latot terjeszti be, mely a katonai 
nyugdija sok, árvák és özvegyek il- 
Jetmén veire vonatkozik. A javaslat 
lényeges újítása az, hogy az utolsó 
tényleges fizetést veszi alapul és ki 
akarja küszöbölni azokat a diffe­
renciákat, amelyek a. régi nyugdi- 

■ jasok és az uj nyugdíjasok között 
fennállanak, A javaslat XX-ik §-a. 
teljesen uj alakbérpótlékra vonat­
kozik-

Szilágyi képviselő után az általá­
nos vitát berekesztették.

Belitska. Sándor honvédalmi mi­
niszter röviden reflektált a felszó­
lalásokra.

A javaslatot elfogadták, úgyszin­
tén Szilágyi határozati javaslatát, 
amely arra vonatkozik, hogy a ma­
gyar haderő elnevezése magyar 
kir. honvédségnek neveztessék.

Ezután következett a javaslat 
részletes tárgyalása.

A nemzetgyűlés szerdai ülésén 
kVmdischgraetz Lajos herceg sze­
mélyes megtámadtatás címén szó­
lalt fel: Távollétem alatt Bállá Ala­
dár képviselőtársam a Pester Lloyd 
ban megjelent cikkemre vonatko­
zóan azt a kijein lést tette, hogy ál­
talam a. függetlenségi és 48-as párt, 
valamint annak egyes tagjai ellen 
emelt vadaim minden alapot nélkü­
löznek. Ugyanakkor Abra.hám Re­
zső ur, volt szegedi miniszterelnök, 
a függetlenségi és 48-as párt jelen­
legi elnöke, az általam előterjesztett 
adatokat rágalmazásnak és hazug­
ságnak minősitefte.

Tekintettől arra, hogy országos 
.ügyről van szó és 25 cikkem célja, az 
volt, hogy azon politikai irányzatot, 
amely 1918-ban a forradalmat elő­
készítette, keresztül vitte és amo’y 
irányzatnak képviselői most is, ha 
talán nem is a nemzetgyűlésen, de 
mégis politikái szerepet játszanak, 
lein tétlenné tegv°m és további mű­
ködésűket m ega kad á i y o zz a m.

Az említett cikkben csupán a 
Postuczki-félo vallomásról tett m 
említést azon okból, mert tudomá­
som szerint ez a vallomás a rendőr­
ség rendelkezésére áll, de alkalmas 

arra, hogy kiegészítse mindazokat 
az adatokat, melyeket a forradalom 
előzményeiről tudok- A vallomás 
egyébként másolatban a rendőrség­
nél meg van.

Károlyiról és pártjának egy ré­
széről, a forradalom okairól első 
Ízben 1918 februárjában értesül­
tem, amikor mint közélelmezési mi­
niszter közélelmezési kérdésekben a 
berlini ha dügyminiszteriumban foly 
tattam tárgyalásokat-

Károlyi forradalmi szerepléséről 
szólottám, aki 1917 őszén Svájcba 
utazott és ptt összeköttetésbe, lé­
pett az odan tartózkodó francia 
közegekkel, azon célból, hogy szol­
gálatait Magyarország forradalmo- 
sitására felajánlja. Figyelmeztettek 
arra, hogy a német vezérkar éles 
figyelemmel kiséri a függetlenségi 
és 48-as pártból, valamint a Ká­
rolyi-pártból kiinduló mozgalma­
kat és kijelentették, hogy ismerik 
Károlyinak ezen előkészületeit. Is­
merték továbbá a pártnak azon 
tagjait, akik vezérszerepet vállal­
tak. Arról is említés történt, hogy 
ezen mozgalomra, nézve a megbeszé­
lés Károlyi, Holló és Hock folytat­
ják. ütamból hazatérve, úgy a ki­
rálynak. mint a. magyar miniszter­
elnöknek kötelességszerüen jelen­
test tettem és azf válaszolták ne­
kem, hogy Károlyi Mihály ellen a 
katonai bűnvádi eljárás foly'k a 
mo’ynek folyamán az egész kérdés 
teljes mértékben tisztázódni fog.

Amidőn a piávci csata után a 
hadsereg-főparancsnokság c- ? ma- 
evar kormány megbízásából Spaá- 
ban., a itemet főhádis.te Húson ellá­
tási kérdésekben tárgyalásokat folv 
tattam, Vilmos c ászár őf-l-Me 
megbízod, hogy tegyek ieientésf 
őfelségének arról, hoev a német ve­
zérkar .tudomására intett a. Károlyi 
pá.rflyjrböl kiind”ló forradalmi 
mozgalom összes szála. A császár 
lú'S’őncft’l azzal ;> mprriorrvzés'el ki" 
sértő. hogv ilvc’i körülmények kö­
zöd lehetetlen ten- ;1 ],.',hon, további 
folvtatnep. egyre -t a c eb csapa­
tok folytonos árulása, másrészt a. 
Károlyi akciói m’ntf. ■’indvA 
él ’bb-ntobb p n-nm,
! ■ lGr.., .1, ... -. fn’i. •-
matekkal fiste-émezfeti ;,yf y-,•....: 
lyuÚ! öf ■ c 7 h( gv a • . -Ti ff 
jnncbeO'.'.-■-.,1j y( y'r I, en­
gem rr1 7* f. 1T-.te+ Uen-y a v( ■ U-koT 
hírszerző irodáin revén szoroz.--! k 

tudomást arról, hogy Károlyi! ak­
ciói hogyan állanak.

A német vezérkar a háború alatt 
kémszervezetet tartott fenn Buda­
pesten. is és az ismert Konsten őr­
nagy is összeköttetésben állott a 
német, vezérkarral-

Tudomsára jutott a német vezér­
karnak továbbá az is, hogy Károlyi 
Svájcban tekintélyes összeget ka­
pott akciójáért.

A német csásázár üzenetét, a ki- 
1 rály katonai irodában hallgatta 

meg és arról jegyzőkönyvet vettek 
fel. A király Weierle miniszterei- 

I nők utján elrendelte Károlyi ügyó- 
I nek mielőbbi elintézését, illetve tisz- 
I tá zását.

Nagy volt azonban a megdöbbe­
nésem, amikor francia rész:öl az­
zal fogadtattam, hogy nem értik, 
hogyan juthattak Károlyi és nara- 
taj a hajalom birtokába Magyaror­
szágon. Azon időben is. mint meg­
bízott hivatalnok működtem Bern­
ben, de nem tartottam feljogosított­
nak magamat arra, hogy mint hi­
vatalban lévő, a magyar kormány 
ellen kritikát gyakoroljak. Amidőn 
a budapesti eseményekről tudomást 
szereztem és értesültem az ország 
ellen elkövetett árulásokról!, köteles­
ségemnek tartom, mint magánem­
ber, a francia, és angol 'kormányok­
hoz átiratot intézni, amelyek segít­
ségével Károlyi kormányának poli­
tikáját lehetetlenné, discreditálttá 
tenni igyekeztem.

Károlyi több ízben egyenesen a' 
francia kormányhoz fordult bead­
ványokkal. amelyekben a francia 
kormány anyagi támogatását kéri 
a Magyarországban szervezendő 
defefizmus és forradalmi mozgal­
mak' céljaira. Ezen okmányok ma­
gyarázatául szolgálhatnának, hogy 
miért következett he az entente szi­
gorú álláspontja velünk szemben, 
és miért vált lehetetlenné mai na- 
r.ig is a megcsonkított határok 
megváltoztatása.

Bállá Aladár képviselő ur fel- 
mólalú'-úban a meggyőződés hang­
ján védte a Károlyi-párt politikai 
szereplését és tagjainak a forrada­
lom előidézésében való szerepét, to­
vábbá védte öVf. mert rzerinto 
semminemű reszt nem vettek a bu­
kás előidézésében.. A képviselő ur 
azonban' cgv ‘dologról megfeledke­
zett. MeftcIcrlV-zett arról, hogy 
azok, ek'kl.-e' Ké'olví és cinkosai 
te reveit"k, nem tagadják, sőt nyíJ- 
ten ’vrdr-Pk - | ó-- a francia kóp- 
yU-teöbnr-gó-'-zon nvi'ten be- 

• /'f i- n,., ói bnev összetötteté-hon 
.. . v]- ,i_ akik ez országot

Egyes aktákban világosan körül
. Imgy Károlyi bejelentette 

a nemet támadó soknak mozzana­
ta if s ez.k. az, árulások a német had­
erőnek egészen a Chemis-Meinig és 

a Chat-ean-Thicnig való visezavo-nvi­
llásához vezettek.

Tisztelt Nemzetgyűlés! Ezen ok­
mányból egész világosan bizonyit- 
ha-to. hogy igenis a forradalmat 
1917 óta. elökászitették és hogy Ká­
roly és cinkosai 1917 óta állandóan 
összeköttetést tartottak fenn az el 
fenséggel és katonai titkainkat az 
ellenség tudomására hozták. A ra- 

‘ tifikálási ülésen is kifejezésre jutott 
a francia szélsőséges szocialisták 
rokonszenve azokkal szemben, akik 
annak idején a forradalmat előké­
szítették. végrehajtották, akik a. 
bolsevizmus kezére játszották az. 
országot, akik az ország vitális ér­
dekeinek ellenére a franciáik szol­
gálatába állottak. Ezt tettóik ez­
előtt és ezt teszik moef is Lovásziék 
és Garamiék.

■ Tisztelt Nemzetgyűlés! A közel­
múltban a tiszteli, minisztereilnök 
ur igen helyesen kifejtette, hogy 
most is teljes erejével dolgozik a 
destrukció és annak láncszerű ösz- 
szeköttetése ellen. Külföldi tartóz­
kodásom alatt tapasztaltam, hogy a 
hazafiatlan. mondhatom, hazafiat" 
lan elemek munkája, sajnos, ha­
talmas eredményeket ért el. Talán

: a. 12-ik óráját éljük, hogy a haza- 
! fiatlan elemeknek ezen munkáját 
' lehetetlenné tudjuk tenni. A Ká- 
! rolyi-forradalom és a. szovjet után 
' szükséges, hogy minden hazafias 

ember egyesüljön az ország ujjá-
I építésének magasztos gondjában.
i Tisztelt Nemzetgyűlés! Amit én' 
1 itt elmondottam, azok az én saját 

tapasztalataim és az egész ország 
színe előtt kijelenteni a hazaárulás 
vádját Károlyi és mindazok ellen, 
akik öt ezen nemzetrontó árulásá­
ban segítették. Csodálatos volna, 
ha mindezekre amit én az ország 
közvéleménye előtt elmondottam, 
nem követelnék a forradalom bűnö­
seinek bíróság elé állítását. Csodál­
koznék. ha mindazok, akik a Ká • 

i rolyi-féle árulásban és összeomlás- 
I ban részesek voltak, — azok. 
I —- akik a harctéren meg­

csonkultak. azok, akik vagyonukat 
el veszitefték. nyugodtan füiréK. 
hogv ezen áruiá,s bünrésznsninok 
neveznék őket, vagy pedig nem kö­
vetelnék. hogv a hazaárnláisf meg-

I tor'á’ kövesse
AVindischgraefz felszólalása után' 

Bállá Aladár személyes kérdésben 
szólai’f fel és kijelenti, hogy Wto- 
dischzraefz Lajos herceg a Poster 
Lloydban a függetlenségi és 48-as 

. párt tagjai ellen, igy Holló és Ab" 
i ruhám Rezső ellen, habár jőhisze- 

niüleg. de nem elég helyesen beáTTi- 
toft adatokat hozott fel.

Bethlen Tsvá.n gróf miniszterei- 
! nők: Azt hiszem, hogy a Windisch- 
i graetz Lajos herceg, képviselő ur 
i áltel felhozott dolgok nem olyan 

természetűek, hogv azokat egy Wz-
1 te és Balta között lefolytatott azé-
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mélyas vitfcral el lehetne intézői, aimak a nagj szexyezetmvk óriási
Ez az ügy oszágos ügy, mert a kép­
viselő ur a nemzetgyűlés előtt, lia- 
Izaárulással vádolt bizonyos körö­
ket. megnevezett egvee férfiakat ég 
azokkal szemben a hazaárulás vád­
ját emelte bizonyítékok alapjául. 
Ebben az esetben nézetem szorinf 
kötelessége a kormánynak, hogy 
felszólítsa a tisztelt képviselő urat, 
hogy hozza a kormányt abba a 
helyzetbe, hogy ezen férfiakkal szem 
ben a törvény szigorával járhasson 
el. (Élénk helyeslés.)

A kormány nem akar foglalkozni 
azzal a váddal, amelyet Bállá Ala­
dár éppen Windischgraetz herceg 
ellen hozott fel, de Windischgraetz 
Lajos hercegnek rendelkezésére kell 
bocsátani azokat az adatokat a meg 
torló eljárás céljából. (Élénk he­
lyeslés.) Kérem és felszólítom tisz­
telt képviselőtársamat, legyen szi­
ves azokat az adatokat, amelyek 
rendelkezésére áldanak a. kormány- 
nk átadni, mert a kormány komoly 
megfontolás tárgyává fogja tenni 
azokat, hogy azon férfiasai szem­
ben, akiket megnevezett, a törvény­
nek legmesszebbmenő szigorával 
járjon ei, (Élénk helyeslés és taps )

Ddrózdy Győző ezután személyes 
kérdésben, szólalt fel.

Utána Haller István szintén sze­
mélyes kérdésben kér szót Ismé­
telten hallotta és olvasta azt a ha­
zugságot, hogy ö háromszor tett 
volna esküt a nemzeti tanácsnak. 
Egy ízben már beszélt róla, amikor 
Sándor Pál érintette, hogy van­

nak itt vezető emberek, akik a Ká­
rolyi-forradalom idején szintén es­
küt tettek. Akkor én1 felszólaltam 
és kijelentettem, hogy igenis ak­
kor, amikor Károlyi átvette a ha­
talmat, én is közéjük tartoztam. 
Alikor nem tudtuk elképzelni, hogy 
egy magyar mágnás olyan csirke­
fogó módon hazudjon és tegye lóvá 
az országot, mint azt Károlyi tette. 
Ép is azt gondoltam, hogy vannak 
neki valamilyen komoly Jisszdköt- 
tetései, amelyek Segítségével, ami­
kor az összeomlás megtörtént, az 
ország baján segíteni tudna. Ebben 
a. tudatban voltam én is és rajtam 
kívül még sokan. Ha én ebben a. 
tudatban esküdtem volna, fel, csak 
azt tettem volna, amit Magyaror­
szágon rendkívül sok jóhiszemű és 
becsületes ember meg is tett- Én 
azonban nem tettem egyetlen egy­
ezer sem esküt és fenntartom Dróz- 
dy Győzőnek állítólagos nagyszámú 
tanúinak ellenére is azt. amit most 
mondottam. Másodszor: Akkor vol­
tam a nemzeti tanácsnál először, a. 
mikor jelentették, hogy a kafho- 
ükua népszövetség a, rend fenntar­
tása érdekében valamit tehet. Má­
sodízben akkor voltam a nemzeti 
tanácsnál, amikor követelték, hogy 
a katholikus népszövetség vezetője 
jöjjön le és hivatalos formában 
ajánlja fel támogatását. Harmad­
ízben pedig egyáltalában nem vol­
tam a nemzeti tanácsnál.

Windischgraetz Lajos herceg a I 
Ház szabályok 215. §-a értelmében | 
kijelenti, hogy a mostani felszólalá­
sát úgy értette, ahogy azt a minisz­
terelnök ur betiltotta.

Huszár Károly szólalt fel ezután: 
Haller barátom és néhány képvise­
lő társam a. katholikus nópszövef" 
ség vezetőségének, kormányzó bi­
zottságának tagjai és tisztviselői 
voltunk. Mi a forradalomnak ide­
jén azért maradtunk meg állásunk­
ban. mert nagy anyagi érdekek és 

erkölcsi ereje volt reánk bízva- Ettől 
reméltük, hogy a vörös rémuralom 
után feltámad a keresztény Ma­
gyarország. Ezt a szervezetet akar­
tuk megmenteni a, forradalomban 
ésjugy, ahogy lehetett, meg is men­
tettük. hrtgy a rend fenntartására 
erkölcsi erejével segítségül lehes­
sünk- Amikor Drózdy azt állítja, 
hogy Haller tette le az esküt vagy 
jóhiszeműen tette, vagy olyan esz­
közzel dolgozik, amellyel tisztessé­
ges ember nem szokott dolgozni,, 
(Élénk helyeslés és taps.)

Elnök: Drózdy képviselő ur azt 
mondotta, hogy: Az én szavahihe­
tőségem 'semmi? Ez piszokság! Ez­
ért kénytelen vagyok rendreutasi- 
tani a képviselő urat és nem fojtom 
tűrni, hojjy a nemzetgyűlés szinti 
előtt ilyen hangon szóljanak, leg­
alább is addig nem, mig a nemzet­
gyűlés bizalmával megtisztel, (Ál­
talános helyeslés.)

Drózdy kijelenti, hogy öt becsüle­
tében támadták meg és ezért kény­
telen minden eszközt igénybe venni.

Elnök: A becsületet mindenki 
csak becsületes fegyverrel védheti 
meg. (Általános helyeslés.)

Interpellációk.
Elnök ezután 5 perc szünetet ren­

delt el, majd napirendi indítványt 
lett, hogy a Ház legközelebbi ülését 
holnap délelőtt 10 órakor tartsa és 
napirenden a ma le nem tárgyalt 
ügyek szerepeljenek. Ezután áttér­
nek az interpellációkra.

Budaváry László kéri interpellá­
ciójának elhalasztását-

A Ház hozzájárul.
Ezután Koszó István terjeszti elő 

interpellációját a belügyminiszter­
hez. Kérdi a belügyminisztert, hogy 
van-e tudomása arról, hogy Sze­
geden az államrendőrség hivatalá­
ban a fogda a városháza földszint­
jén alul van elhelyezve .Ráday bel­
ügyminiszter azonnal válaszol az 
interpellációra. Egyelőre csak ar­
ról lehet szó — mondja, — hogy 
amíg az. állapotok nem javulnak, 
csak higiénikus és humánus szem­
pontból. amennyire lehet, tud in­
tézkedni. A fogdát áthelyezni egy­
előre néni lehet.

Koszó István a választ tudo­
másul veszi és kéri, hogy a fog­
dát a szegedi nendőríakíanyá- 
ban helyezzék át. Ezután intei- 
pellái az újszeged! szerb meg­
szállás alatt lévök helyzetéről, 
Interpellációját a ])énz,ügymi­
niszterhez intézi, hogy hasson 
közbe a megszállóknál, hogy a 
magántulajdont képező kertek­
ben termő virágokat vámmen­
tesen hozhassák át.

Az interpellációt kiadják a 
pénzügyminiszternek.

Perlaky György interpellálja 
a külügyminisztert a baranyai 
állapotok ügyében s elpanaszol­
ja az ottan uralkodó állapoto­
kat. A baranyai képviselők egész 
adathalmazt hordtak összo a 
külügyminiszternek, hogy zokat 
használja fel cs igyekezzék a 
pécsiek helyzetén javítani 
külügyminiszter úgy nyilatko­
zott, hogy a kiürítés rövidesen 
meg fog történni. Sajnos azt la-, 
pa-sztftljuk, hogy Baranyában, 
nem mutatkozik ennek a jele és 
ismét történnek letartóztatások 
Interpellációjában kérdi a kiii- 
ügyminisztert, hogy hajlandó-.-, 
a kiürítés érdekébein mindent

megtenni és az ottani állapoto­
kon segíteni.

Interpellációját kiadják a kül 
ügyminiszternek.

Henczer István kéri a külügy­
minisztert, hogytiz jitleyelek ki-
I í-rilfcr 8gja I -1B B:

Budapest, jul. ti.’
Boros István gyáros a detektí­

vek legújabb megállapítása szerint 
péntek délután 6 órakor érkezett 
a városba- Hogy hattól fisig mit 
csinált, azt nem tudják, de hogy 
tíztől fel tizenkettőig hol volt, azt 
kiderítette a nyomozás. Tíz előtt 
néhány perccel bérkocsi állott meg 
a Kópiró-utca 8. számú ház előtt, 
ahova Boros István befért. A mu­
latóhely portásánál érdeklődött, 
hogy kik vannak ott, majd a szepa- 
réba ment, ahova cgV Jolán nevű 
nő követte. Hozatott egy üveg bort 
és beszélgettek- Közlékeny hangu­
latban lehetett Boros, mert elmon­
dotta Jolánnak, hogv délután Uj- 
I == Ü isjes: 3 s—x; 8 g agare fi =

A mrjytétányi gyilkosság. 
Hol látták a gyárost a gyilkosság előtt.

$ Szociális j^ssziótársifat 
kfeiyiilése

Az Igazi jótékonyság. 
Lélekemelő és kedves ünnepség 

színhelye volt folyó hó ö-én a róm. 
kath. főgimnázium díszterme; a 
Szociális Missziótársulat tartotta 
évi rendes közgyűlését. A gyűlést 
Szent-Királyi Tivadarnó elnóknő 
nyitotta meg lelkes szavakkal, mely 
után az ovi jelentés felolvasása kö­
vetkezett- Ez a jelentés statisztikai 
adatokban tárja elénk azt a szép 
eredményt, melyet így aránylag 
kicsi, de lelkes hölgycsoport létesí­
tett. A fart álmát kivonatosan a kö­
ve tk ezökne a összegezh efj ü k:

Az anya és csecsemővédelmi osz­
tály őz«-. Sziklay Emiimé vezetése 
mellet-- egyike a legszebb eredményt 
felmutat^ c.-ztályokpak. Statiszti­
kája aprólékos gonddal cs szerelőt­
ől van összeállítva. Szegényscrsu 
iskolás gyermekek 110 esetben kap­
tak ingv n ebed-.-i. főleg menekül­
tek. A társulat gondoskodott az első 
áldozok reggelivel való megvendé- 
gi léséről, továbbá 17-nek uj ruhá­
val, 5-nek pedig uj szandállal való 
ellátásáról. A népgondozó szakosz­
tály 82 esetben intézte el az arra 
Jzoruló szegények ügyeit, melyek 
kozott főleg hadirokkant, özvegyei, 
ellátási, munka közvetítési, kórház­
ira és szanatóriumba való elhelye­
zési, lakbérleti, árvaházi, uflcvél- 
zerzi -.i, ('.sided- sfb. ügyek szerepel­

nek nugv ibb számmal- A sikotnó- 
mak és hadi árvaházi gyermekek I 
karácsonyának rendezésűhez a tár­
sulat ti i inészi 'beiii és pónzadomá- I 
nyokkal járult és részt vett az esti 
ünnep rendezésében. A kórházláto­
gatás cs a betegekről való gondos­
kodás körül főleg Dúsa Mária, és 
Kállay Ilonka fejtettek ki odaadó 
munkásságot- E téren a húsvéti ün- 
nfpek a’att még a Papier család i 
tűnt, ki jótékony, adományaival. A I 
fogházi missziós munkában elért 
szép eredmény Borbély írónké fá­
radt-ó got nem ismerő ügybuzgal­
mát dicséri; a kafh. vallásn fog­
lyoknak 70 százaléka végezte ol 
húsvéti gyónását. A pápa által ado­
mányozott 15.000 K segélyből tüzi-

adásának megkönnyiitése érde­
kében járjon közbe a külföldi 
misszióknál.

Az interpellációt kiadják a 
külügyminiszternek.

Az ülés vége 3 órakor volt.

pesten járt.
A rendőrségen jelentkeztek a 

szemtanuk, akik látták, hogy szóin- 
.haton este a . Fővám-tétton, ahol a 
kofahajók szoktak kikötni, egy ha- 
lász-esónak köt ki. A csónakban há­
rom uriassan öltözött 25—30 év 
körüli ember ült, akik közül az egyik 
kiszállt a csónakból cs megindult 
a Ferenc Józscf-hid felé. A másik 
kettő az Eskü-térhez evezett, majd 
rövid idő múlva visszatért a Fö- 
vám-,térre. A csónak itt kis ideig 
várakozott, majd harmadik utasa 
visszatért és együtt tovább evezi- k- 
Vasárnap éjszaka ugyanezen csó­
nakot látták az összekötő hid kör­
nyéken Budafok felé evezni.

1 fát, lisztet, szappant, harisnyát stl;. 
i osztottak ki menekülteknek. Külön 

említést érdemel még az elmúlt tel
' folyamán Szent-Királyi Tivadarnq 

kezdeményezése és áldozatkész bűz- 
gólkodása folytán létesült 3 hóna­
pos cipöjavitó tanfolyam, mejven 
31» inteltigins '‘gyón (férfi u nő) 
nyert szakszerű kiképzést.

Az ifjúsági csoport (leányclub) 
működését Ebner Adrienne ismer- 
fette. Jelentése nyomán fMujult em­
lékezetünkben a tél folyamán ren­
dezett „fehér est“-ék hangulata, 
szépsége és bája. Úgy a feher esték, 
mint a böjti délutánok rendezési 
körüli munkánál az első között kell 
megemlítenünk Papier Irmát, ki­
nek áldozatos tevékenységéhez fű­
ződik a siker nagy része. De nem­
csak a. mulatságok rendezésében, 
hanem n hétköznapi komoly mun­
kában is kivette, részét a lelkes 
b-.tny-serog; igy csecsemők és a. sze­
gény gyermekek rofczére rendezett 
heti varródélutánokon, valamint 
egyéb szociális és charitativ mun­
kában is eredményes tevékenységet 
fejtettek ki-

A pénztárnoki jelentés felolvasása 
után Rónay Paula missziós nővér 
emelkedett szólásra.. Rónay Paula 
neve már ismeret?s a debreceni kö­
zönség előtt s igy az ő emelkedett, 
leiekbe markoló, ember- s hizasze- 
reteftől sugárzó lelkes beszédét kü­
lön. méltatnunk felesleges. Paula 
nővér neve már fogalom. Ha mind­
azok hallották volna, akiknek hal­
lania kellett volna, öt, akkor talán! 
összefolyna az a sok lángocska, me­
lyet a szivekben gyújtott s meg len­
ne oldva sok súlyos társadalmi kér-i 
dós.

A közgyűlést dr. Lindenberger 
János prépost, püspöki belynök 
felszólalása, zárta be. Beszéde főleg 
a gyermekmentés gondolatához si­
mult. mert nemzetünk jövőjét a, 
jól, nevelt ifjúságban látja. Éppen 
ezért a, társadalomtól is az iskolás 
gyermekek szeretetteljes ftílkaroíá.-1 
sát és gondozását kéri.

kalapok, 
divatos formákban és színekben 
frank Eöénél a megyeháza mellett
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A Gazdasági Akadémia hall- , 
gatósága tegnap délután Gass , 
Gyula igazgató és tanáraik ve­
zetése alatt meglátogatták a 
Debreceni Mezőgazdasági Gép­
gyár R.-T. gyártelepét, ahol a 
vendégeket Sesztina Jenő elnök 
vezetése mellett Barta Ernő 
igazgató kalauzolta. A legna­
gyobb érdeklődéssel tekintették i 
meg a circa 4000 négyszögöl le- ■ 
röteten fekvő telep műhelyeit 
«'■s vasöntödéjét.

Temetés. Reitz János állat­
égé. zségügyi főfelügyelő tizen­
hatévá« leánya: Ilonka hétfőn 
délután hosszas szenvedés után 
meghalt. A nagy részvét, ame­
lyet a haláleset keltett fel a ke­
resztény társadalomban vezető 
szerepel. játszó Reitz János és 
családja iránt, nagy mértékben 
nyilatkozott meg a szerdán dél- i 
után végbement temetésen. A ' 
gyászszertartást dr. Lindenber- | 
ger János püspöki helynök vé- | 
gezte. A halottat a Szent-Anna- , 
utcai temetőben helyezték örök j 
nyugalomra.

Eljegyzések. Az állami anya- j 
könyvi hivatalban a kövertke- I 
ző eljegyzéseket jelentették be: 
Pozsgai Dezső bizt. int. üzlet | 
szerző '«rofj, JKáltnaá lEjrasébettek ( 
róm. kath. ;

A Debreceni Patronage Egye- i 
sülét gyermeknap rendező bi- I 
zottsága tisztelettel felkéri mind i 
azoklat, akiknél még gyüjtőiv j 
■van, hogy azt még a mai nap ■ 
folyamán hozzák vagy küldjék í 
el okvetlenül, még üresen is, a i 
pontos elszámolás megejthetés« 
végeit, Somosy László, Patro- ; 
na.gid egyesületi ellenőrhöz. A ! 
gyermeknap rendező bizottsága ;

Az Ébredő magyarok egyesü- . 
létének II. kerületi alakuló köz­
gyűlését csütörtökön, juüus hó ; 
7-én, d. u. 6 órakor tartja, Pé- 
terfia utca 76. sz. alatti helyisé- ! 
gében. A tagok teljes számban ] 
való megjelenésre kéretnek. A 1 
,11. kerületi szervezöség.

Halálozások. Az állami anya- I 
könyvi hivatalban tegnap a kö- ! 
vetkező haláleseteket jelentették: 
Krivda utónevet nem kapott flu 
rk. 3 napos, Kopányi György 
ref. 16 éves, Gottlieb Imre izr. 
13 hónapos, Szabó Istvánná ref. 
66 vées, Szőke Ferenc ref. 9 na- I 
pos._ _____ ____
TSüir 

pincE-vendÉglíí 
renoválását eszközöltettem cs 
az újított helyiségben 
mái* a mai naplói 
kezdve eiösmeptjő 
konyhámat, frissen 
csapolt söreimet, 
finom boraimat 
továbbra is a n. é. közönség 
figyelmébe és pártfogásába 
ajánlom.

Kiváló Tisztelettel:

Schvarcz jííiklh
az „Alföldi* pince vendéglőse, i

Borzalmas szzFBncsétlensÉg a ßßllsoslön I 
Kútba döfte a bikája.

Halálos szerencsétlenség tör- i 
tént tegnap a BeUegelőn, özv. | 
Bordás Istvánná tanyáján, aki . 
maga gazdálkodik a tanyáján. 
Bordás Istvánnénak volt egy 
saját nevelésű bikája, tegnap a 
rendes időben itatni akarta. A 
bika egyszerre megvadult és 
neki ment Bordásaiénak. A sze­
rencsétlen asszony nem tudott 
előle kitérni. A bika feldöfte a 
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Halálosás. Mélységes fájdalommal tu­
datjuk felejthetetlen jó édes anyánk, anyó­
sunk, nagymamánk, testv.r.lnt, sósornönk 
és jó rokonunk özv. Bordás Istvánná 
Szabó Sebeim áldásos életének 71-ik, 
bus özvegységének 14-ik évében, f. hó 6-:'m 
d. e. 3 órakor történt elhunyta*. Kedves 
halottunk földi részeit f. jul.us 7-én, csü­
törtökön d.u. 3 órakor fogjuk, a Rakovszky 
utca 30. sz. gyászháztól, a Kossuth-utcai 
templomban tartandó ima utón, a Kossuth- 
utcai temetőben végső nyug donira he­
lyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, 
ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. 
Áldás és béke poraira! Bánatos gyermekei 
Juliánná férjével Szabó Sándorral és gyer­
mekeik. Rebeka férjével Caige Jánossal ts j 
gyermekeik, István nejével Ecsedi Julián- I 
nával és gyermekeik. Gábor. Testvére: I 
Szabó Gábor nejével Harangi Erzsébettel < s i 
gyermekeik. Sógorai: Bordás János gyér- I 
mokeivel. Bordás Sándor és neje Bereczki j 
Zsuzsanna gyermeke kkel. Jó háziasszonya 1 
üáv. Kecskés Istvánná. Közeli és távoli ro-

■ konaink jó ismerőseink nevében. A feme- j 
test Dankj tem. vili. Kossuth-u. 2. rendezi. <

A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara érdekeltsége tudo­
mására hozza, hogy a jelenleg 
érvényben levő vasúti szállítási 
póthatáridők a következők: Ko- 
csárakományu gyorsárukra, és 

élőállatokra minden megkezdett. 
200 korona után hat (6), kocsi- 
rakomtányu eKherárukrja min­
den megkezdett, 400 km. után 
tizennégv (14), gyorsdarabáru 
küldeményre öt (5) és teherda- 
rabáru küldeményekre tiz (10) 
nap az érvényben levő fuvaro­
zási határidőkön felül.

Menekültek figyelmébe. Az elmúlt 
iskolai tanévben e hivataltól használatra 
kölcsön kapott tankönyveket e hó 9-én de - 
c.lött 9 órától kezdödöleg be kell adni. Az 
ezt elmulasztók semminéven nevezendő se­
gélyt innen továbbra nem kapnak. Mene­
kültügyi kirendeltség.

Rendelet a kisipar támogatá­
sáról. A hivatalos lap vasárnapi 
száma közli a kereskedelem­
ügyi miniszter rendeletét. mely­
ben a miniszter utasítja a kü­
lönböző hatóságokat hogy ipari 
beszerzéseiknél és ipari munká­
lataiknak kiadásánál a kis (kéz- 
mü) iparosokat és azok szövet­
kezeteit lehetőleg közvetlenül 
részesítsék megrendelésekben. 
Ez a rendelkezés még az eset­
ben is végrehajtandó, ha an­
nak alkalmazása a legolcsóbb 
ajánlatot 6 százalékkal meg 
nem haladó anyagi áldozattal is 
járna.

Uj vasútvonal épül Debrecen 
és Miskolc közt. Zsóry György, 
Borsodmegye alispánja, a na­
pokban értekezletet hívott össze 
Miskolcon, amely értekezleten a 
Kubik Gyula mérnök tervezete 
alapján megépítendő uj mis­
kolci—debreceni vasútvonalról 
tárgyaltak. A vasútvonal mint­
egy 70 kilométer hosszú lenne, 
építése pedig a mostani körül­
mények között 400 millió koro­
nába kerülne. Ezt az összeget 
ucry akarják megszerezni, hogy

kútba. A szerencsétlenséget a ta­
nyai cselédek nem vették észre, I 
messze voltak a tanya másik | 
végén, mire elő kerültek és se- | 
gitségére siettek volna a sze- ' 
lencséden asszonynak, már min- ! 
den későn volt. Bordásáé holt- ! 
testét húzhatták ki csak a kút- I 
hói. A szerencsétlenség ügyében | 
a. csendőrség megindította a 
nyomozást.
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a vasútvonal mentén fekvő ér­
dekeltségek 10 millió frank köl­
csönt vennének fel, mely össze­
get az érdekeltek ingatlanaira 
betábláznák és a kamatot az ál­
lam fizetné. A tervezetet az érte- | 
kéziét elfogadta és elhatározta, ■ 
hogy a kereskedelmi miniszter­
től az előmunkálati engedély 
megadását fogja kérni.

A Rose nyelviskola előadásait ; 
a változó időjárás következte- I 
ben egyelőre ismét városi he- i 
lyiségében (Széchényi-utca 42.) } 
tartja.

Kettőszáz korona jutalmat 
adok a becsületes megtalálónak, i 
ha folyó hó 5-én, este 7—8 óra • 
között elvesztett, zsemle-sárga 
színű, szálkás szőrű, fejének I 
jobb tekéjén bab nagyságú szőr- ; 
télen foltról felismerhető, Kor- ; 
rnos nevű, tacskó (Dachshund, i 
borzeb) kutyámat Hunyadi-utca ;
5. szám alatt 8 nap alatt átadja, i 
Ugyanennyi jutalmat adok an­
nak is, aki 15 nap alatt nyomra 
vezet. Unger József dr. ügyvéd.

Vízvezeték, (fürdőszoba be­
rendezéseket, javításokat jutá­
nyosán, szakszerűen készít.: 
Málhéi János, Csapó-utca 24. i 
Telefon: 321.

Befőttkefözö kenderzsineg, a ! 
legjobb minőségű hólyag-papir, ! 
legolcsóbban nagyban és ki­
csinyben kapható Csáthy könyv 
kereskedésében, Piac utca 8.
£------------E --- --- g ==5^= a ~ g g : |

Táviratok i

A görögök ágyuzzák a márvány 
tengerpartját.

Konstantinápolyból jelenti ki 
A görög hajóhad folytatja a Már­
vány-tenger partjainak bombá­
zását. Az Izmit kikötőben partra 
szállott görög tengerész csapa­
tok elhamvasztották Kara-Mu- 
szult és még néháry falut. A 
Gfthi szorosban körülzárt görö­
gik megadták magukat a kema- 
lista csapatoknak.
Egy román miniszter a hódított 
területek autonómiáját követeli,

Bukarest, jul. 6. A Kamará­
ban Jonescu. a kormány tagja 
javasolt^., hogy a parlament 
királyi deklaráció alapján ail- 
kotmányozó gyűlésnek jelentse 
ki magát, ellenkező esetben az 
uj tartományoknak joguk van 
alkotmányuk visszaállítását —. i 
pröklamálni.

E szavak után nagy botrány | 
tört ki. A kormánypárt tagjai I 
hevesen köve« ]ték Jonescunak 
a kormányból való eltávolítását. ■

A kormány azon az álláspon- i 
fon van, hogy Erdély minden I 

feltétel nélkül egyesült Romá­
niával és igy uj alkotmány fe­
lesleges. Ezt annakidején Ma­
nin Gyula is elismerte és most 
Maniu tapsolta a szónokot, aki 
az osztrák-magyar területeknek! 
autóilóm 1 á j át kö vette 11.

Az irredenta társadalmi, szervek 
feloszlatása.

A kormánynak az irredenta 
társadalmi szervezetek feloszla­
tásáról szóló rendeleté politikai 
körökben nagy feltűnést keltett. 
Ebben a kérdésben Kutkafalvy 
Miklós nyugalmazott államtitkár 
a következőket mondotta:

A kormány intézkedése ter­
mészetszerű következménye a 
béke aláírásának és ratifikálá- 
lásának, de a trianoni béke ren­
delkezései mégis meg fognak 
dőlni, a. mesterséges szempont­
ból meghúzott határokat ledön* 
lik az egybetartozó népek és a 
lehetetlen határokat ledönti as 
egybetartozó népek és a lehetet­
ten határokat, megszünteti a ter­
mészet''1? gazdasági élei, elsösoi'- 
tun a ruthén nép nevében beszé­
lő',;. A rulhének Magyarroszág- 
tói elszakadni nem óhajtottak és 
ezért ebbe nem is fognak bele­
nyugodni. (MTI.)
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Magyar Köztlszlvíselök Fogyasz­
tási Termelő és Értékesítő Szö­

vetkezete közleményei:
Fe•-álltjuk dz.011 tag-jajnkait, 

kiknek birtokában kedvezmé­
nyes cipő-utalványok vannak, 
hogy az őket megillető kedvez- 
'.'.’ényos cipőket f. hó 15-ig any- 
nyival is inkább váltsák ki, — 
mert ez időn túl nem leszünk 
abban i helyzetiben, hogy tag­
ja nknak abbeli igényeiket ki­
elégi illessük, mivel a kedvezmé­
nyes cpőosztás határideje már 
amitey is régen lejárt.

Színház
Szombat és Vasárnap nyit a 

V.'gSuánház Rácz Ada és Szigeti 
Jenő vendtgjá’cikával. Csodás 
és szenzációs látványosság lesz 
a. Merkel—Truppé felléptével; a 
Halál-séta a színház menyeze- 
tén. Magánszámokból csupa új­
donság és „Éjjel a Kaszárnyá­
ban" — karagtató bohózat/ ,. 
Jegyelővétel a Vígszínház pénz­
táránál.

Nyilttár.8
Fuchs Lajos Késes utcai üz­

letéit megy ettem. HíjtcJezői tímá­
rom nap alatt Csáthy ügyvéd­
nél -• Deák Ferenc uca 9. alatt

■ jelentkezzenek.
Tar Ambrusáé,

E rovat alatt köztölték*! nem 
vállai fcJetóeeéget a Szark.
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yi tiszáninnem 
ref. egyházkerület közgyűlése

A pataki főiskola sorsa.
Miskolcról jelenük: Ma déle­

lőtt 9 órakor tartotta meg köa- 
gyűlését a: ItiRfiáninmeilt ’refor­
mátus egyházkerület dr. Ré­
vész Kálmán püspök és Dőkus 
Ernő cs. és kir. kamarás fő­
gondnok elnökletével.

Dőkus Ernő sajnálattal emlé­
kezett meg arról, hogy az egy­
házkerület egyes részei a tria= 
nőni békeszerződés következté­
ben idegen uralom alá kerül­
tek. Az erdélyi területen éló 
református lelkészek június ló­
én kénytelenek voltak letenni a 
ftüségesküt. A továbiakban rá­
mutatott arra a sajnálatos körül­
ményre, hogy a falvak népe 
sok helyütt nem fizeti meg a re­
formátus lelkésznek dukáló já­
randóságot. Emiatt a reformá­
tus lelkészi állás több helyen 
nem volt betölthető.

Dr. Révész Kálmán püspök az 
egyházkerület legutolsó eszten­
dejének jelenségeivel foglalko­
zott. Méltatta a hitélet emelésé­
nek módjait és szóvá tette, hogy 
a sárospataki református jog­
akadémia ezentúl nem részesül 
államsegélyben, ami egyértelmű 
volna megszüntetésével. Hang­
súlyozta, hogy a jogakadémia 
megszüntetését az egyházkerü­
let nem engedheti meg, mert az 
eddig védőbástyája volt a refor­
mátus szellemnek. A ’kultuszr- 
miniszter rendelkezését azonban 
nem lehet megváltoztatni, mert 
Csonka-Magyarország nem bir 
el négy egyetemet s ezeken kí­
vül még számos főiskolát. Saját 
erejéből az egyházkerület a jog­
akadémiát fenntartani nem tud­
ja, ezért azt ajánlja, hogy az egy­
házkerület lépjen érintkezésbe a 
konventtel és a máramarosszi- 
geti, sárospataki és kecskeméti 
református jogakadémiák egye- 
hitessenek olyképpen, hogy a» 
Sárospatakon állittassék fel. Az 
egyházkerület a javaslatot egy­
hangú lelkesedéssel magáévá 
tette. i

Tőzsde.
Zürich, jul. 6. Zárlat: Berliri 

795, Holland 195.20, Newyork 
594, London 2215, Páris 4745, Mi­
lánó 2497, Prága 790, Budapest 
220, Zágráb 380, Bukarest 88ö, 
Varsó 037 fél, Bécs 097 fél, Osz­
trák lebélyegzést! 0.82.

Budapesti zárlaton a valuták? 
Napoleon 845—53—48, Angol 
font 985—990, dollár 262 fél, 65 
fél, 63 fél, francia frank 2135— 
30—50, márka 360—350—360 fél, 
lira 1305—300—300 fél, osztrák 
korona 37 negyed, 37 fél, 37 ne­
gyed, rubel 48—49—48, lei 392— 
393 fél, 393, szokol 366—68—68, 
dinár69f—95—94, lengyel márka 
21 fél, 19—19. Devizák: Amster­
dam 8950—850, Bukarest 390_
400, Kopenhága 4400—4600, — 
Krisztiánla 3600—850, London 
985-1110, Berlin 355—65, Olasz­
ország 1290—320, Pári-s 2120— 
160. Prága 355—65, Stockholm 
o650—900, Svájcz 4440 negyed, 
500 negyed, Bécs 35 fél. 37 fél

féJ’ 77 fél> Newyork Zum ÍÓs fél.

A hat árki igazit j bizottság 
munk'j nak előkészítése.

Bánffy külügyminiszter bejárja a demarkációs vonalat

Budapest, jul- 6. Tekintettél a 
trianoni béke kisérő levelekre, a 
magyar kormány minden előkészü­
letet megtesz, bogy a hafárkiiga- 
zitó bizottság elé a kellő adatokat 
benyújtsa és ezért Csákv Imre grá­
fot Cholnoky Jenő társaságában, 
kiküldte a határokra, hogy bejár­
ják a demarkációs vonalat adat­
gyűjtés céljából. Gróf Csáky Imre 
erre vonatkozólag a következő ki­
jelentést tette:

Városházárúi,
A jövedelem és vagyon adó 

összeíró bizottság. A pénzügy­
miniszter elrendelto az 1920—21. , 
évi jövedelem és vagyon adó ! 
összeírását. A rendeletből kifo- 1 
lyólag a debreceni pénzügyigaz­
gatóság ifehivta Debrecen város 
tanácsát, hogy alakítsa meg a 1 
jövedelem és vagyonadó össze* 
író bizottságot. A bizottság el­
nöke a. pénzügyigazgatóságnak 
egyik főtisztvselője, akin kívül 
két tagja van. A bizottság ré­
szére szükséges heiyiségr-1 a vá­
ros köteles gondoskodni. Úgy­
szintén a bizottság költségeit is 
■a város fedezi. A pénzügyigaz­
gatóság felhívta Debrecen város 
a jövedelem és vagyon adó ki­
vetésének helyessége az állam­
nak és a városnak egyaránt fon­
tos érdeke, kerületenkint egy­
két bizottságot óhajtana alakí­
tani s a bizottság tagjaiul olyan 
embereket kijelölni, akik az il­
lető kerületekben legjobban is­
merik a jövedelmi és vagyoni 
viszonyokat.

Az aratás és a postaszolgálat, 
-V földmiveltósügyi mftnisstter 
kérésére a kereskedelmi minisz- 
ter — mint minden évben — 
most is úgy rendelkezett, hogy 
az aratási idő tartama alatt a 
postahivatalok a szolgálati időn 
vivül ?s tartsanak inspekciót 
hogy ha esetleg valahol az ara- 
tasi munkások zavart csinálná­
nak, a hatóság gyors értesülést 
szerezhessen.

Uj kenyerárusitó a Dégenfeld
A J,41’051 tanács ideigle. 

nes engedélyt adott Deutsch Ig­
nác péknek arra, hogy a Bégem 
fcld-íevcn kenyeret árusithag- 

,1JárÓ£áp által kRelö- -W’naö helyen.
A város nem adhat munkát a 

kőműves mestereknek, a Deh- 
«umP1 kőműves mesterek Egye- 
a városhnaZ?rá'm íolya.modotf 

varoshoz hogy juttasson ne- 
lek munkát. A városi tanács 

, ——’*'1 a kőműves ,ertJiC™- ,C.nem tehet ele- ;
a városi 

f, nnH.u épületekftnntaitasi munkásainak há- 
val0 v<tezését ha- arozJa el. fItf eRV ;,;i$ 

alan a, kréta körül, mert hát a 
varosháza és a színház reXá- 
te«át sem házikezelésben vég-

Nem kapott szatócs!part, — 
B.mio Tűire szatócs iparra szóló 
engedélyért, folyamodott, de ké- 
reimet ngy előljái-óság. mint 
a városi tanács eluiagifotta.

a

hatalmas

Ä háziezred
Katona-délutánja
Sport-versennyel

Nagy előkészületek után fogja 
házi ezred tisztikara és legény

sége katona délután keretében 
sport versenyét megtartani, a 
Pavillon laktanya előtti nagy 
sportterén már javában folynak 
az átalakítási munkálatok s tu­
domásunk szerint a rendezőség 
még arról is gondoskodott, hogy 
vasárnap délután a sporttér és 
a nézőhelyek öntözés által le­
gyenek portal an itva.

A sport verseny érdeklődést 
keltő számai mellett a szórakoz­
tató momentumok 
változatossága fogja a közönsé­
get gyönyörködtetni. Lesznek 
kabayék, virágsátor, gyümölcs­
sátor, hypodrom, buffet stb., stb. 
A délután fénypontja egy harc­
szerű hadijáték bemutatása lesz. 
Az ünnepség tartama alatt az 
ezred zenekara fog hangverse­
nyezni.

Te leint ette] arra az előnyösen 
ujitó körülményre, hogy táján ez 
lesz az első alkalom, amikor 
mindenki által iköntyen hozzá­
férhető helyen fog egy ilyen im­
pozáns ünnepség lezajlani, a 
katona-délután a közönség nagy 
érdeklődését fogja kiváltani. A 
teljes sikert pedig egy, tisztek­
ig d álló hatalmas rendező hi- 
zottság biztosítja, mely a legna­
gyobb körültekintéssel fogja ki­
elégíteni kedves emlékű szóra­
koztatásokkal a város közönsé­
gét.

Városunk lakossága hadsere­
günkkel és annak derék kato­
náival szemben ugv fogja kimu­
tatni szeretetét, hogyha min­
denki megjelenésével fogja pár­
tolni ezt a. kiváló alkalmat, ami­
kor egy kellemes délután kere­
tében <g.yűtt örülhet házi ezre- 
dünk derék katonáival.

A sport versenyen több értékes 
vándordíj is eldöntésre kerül 

kerü!ö diiak’W 
részé* a ..Debreceni Református 
Leanyc-ut' gyűjtötte össze n«- 
messzivü agilitással és ajánlotta 
fel az ezred céljaira.

Tolongás elkerülése végett je­
gyek Antaiffy könyvkereisikedé- 

8"án és 9'6n előre vált, 
sében AnU fy könTvkereskedé-

most arról értesíti

got kérésüknek, mert 
közgyűlés a. városi

Könyvkötések
elsítaniu kivitelben Wsiiilnelt.

u.yiliázji 'álltái fl, T,-Bél, Hhrészkert-u.9

i főispán heihtatiisánai 1 
BlíilÉSZifÉSB. ■

A közgyűlési meghívó,
Nap-nap után beszélgetnek, ta. ® 

nácsknznak az uj főispán beiktatá. K"' 
sának előkészítéséről, de még min, B 
dig nem lehet tudni, hogy a t(jr, I 
vényhatásági bizottság részéről ü ' 
fogja mondani a főispánt üdvözlő 
beszédet.

A közgyűlési meghivót, amely kj,. | 
vetkezően hangzik, ma, kezdték széf, • 
küldeni:

Debrecen sz. kir. város törvény- I 
hatósági bizottságai mazőtolegdi | 
Miskolczy Lajos főispán ur boikfa-1 
tásai alkalmából az 1921. évi juliiu ! <;» 
hó 9-ik napján — szombaton 
délelőtt 10 órakor, a városháza köz« 
gyűlési termében rordkivüli közgyii- 
lést fart, melyre a Debreczeni Uj, 
ság tek. szerkesztőségét meghívja.

A közgyűlés tárgysorozata:
1. M. kir- belügyminiszter tn 

ad: 4193. élű. sz. leirata Hubert 
Ottó főispánnak Debrecen, sz. kir- 
'. áros főispáni. állásától történt fék 
mentéséről.

2. A m- kir. belügyminiszter ur 
4193. ein. sz. leirata arról, hogy az 
ország Főméltóságu Kormányzója, 
1921. évi június hó 19-én kelt ma­
gas elhafározásásával Miskolczy 
Lajos nyugalmazott szolgabiró. 
földbirtokost. Debrecen sz- kir. vá­
ros főispánjává; kinevezni méltóz- 
tatoft. Ezzel ’ 
eskütétele.

Debrecen.

Kiküldetésünk lényegéről részié- 
feson nem nyilafkozhatom, azt azon 
ban a leghatározottabban, kijelent­
hetem minden elterjesztett hír­
rel szemben, hogy magyar városo­
kat és kerületeket, megszállott te­
rületeken levő városokért és terüle­
tekért elcserélni nem fogunk- Nem 
csereüzletet akarunk kölni, hanem 
az elszakított területekből óhajtunk 
a. jog és igazság alapján területe­
ket visszakapni.
sas 3 g g aaig; g g SJ-t—j

kapcsolatban a főispán

1921 július 2-
Csóka Sámuel 

poigármesterhelyettes- 
föjegyző.

-A meghívott szomszédos törvény 
hatóságok közül eddig Szabolcs- 
megye értesítette a várost, hogy 
részt vesz a főispán beiktatásán; 
Szaboicsmegyét Virányi Sándor 
vármegyei főjegyző fogja képvi- 
'Solni.

! Sérzens tesz ma, csütörtökön
I F. hó 7-én (csütörtökön) dél­

után 6 órától kedvező időjá­
rás esetén — a katonazenekar 

i az alábbi műsorral térzenét tar: 
a Szent Anna utcai főgimnázi­
um előtt.

A közönség határozott kíván­
ságára a műsoron szerepel Noth 
Antal karmester néhány gyö­
nyörű, saját szerzeményű indu­
lója, melyeknek hangszerelésé’ 
kitünően eszközölte és az nem 
hagy semmi kívánni valót ma 
ga után. Az indulók gyöngyei 
s a helybeli katonazenekar ál­
tal előadva, a legnagyobb zene 
élvezet.

1. Magyar katonák indulója, 
hangszerelte Nőth- Antal.'

2. Hamburgi mazur, Granadó.
3. Trovatore, Verdi.
4. Goldschmied haemmerteín, 

Pál] fi.
5. Ezred-induIÓ. Nőth' Ä.
6. Tisztikar-induló, Nőth A.
7. Wolff ezredes induló. Nőth.
8. Huszár-induló, Nőth A.
9. Diendorfer ezredes induló, 

Nőth A.
19. Csárdás íniTuW, hangszerelte 

Nőth A.

. -Messenger Boy vállalat tele-,
AnK<>l királynő 

szálloda. Éjjeli szolgálat osto 10 
óráig.
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A debreceni telefon
5-97 Bosznay Dezső nagykeres­

kedő lakása. Simonyi-ut 
23. szám,

5-36 Böszörményi István fü- 
szerkereskedő. Petőíi-tér 
12. szám.

2-16 Böszörményi László bank­
bizományos. Miklós-u. 7.

8-61 Böör Kálmán fűszer- és 
csemegekereskedő. Csapó­
utca 29. '

4- 74 Brück István dr. ügyvéd.
Ferenc József-ut 21., I. c.

1-62 Búczy Ferenc dr., ügyvéd, 
Sas-u. 4.

5- 00 Búzás Lajos vendéglős. —<
Csapó-u. 14.

5-53 Budapesti cipéezmesterek 
•anyagbeszerző és termelő 
szövetkezőié. Hatvan-u. 1.

C
83 Casino. Ferenc Józsaí-ut 

22. sz.
(408 Csabay Artur, a Fonciére 

biztositó intézet vezető tit­
kárjának) |lakjása</ Szepes- 
ségi-u. 30.

70 Csanak József nagykeres­
kedő. Ferenc József-ut 51.

913 Csapos János építőmester. 
Csapó-u. 71.

758 Csáthy Dzseő dr. ügyvéd. 
Deák Fenonc-u. 9.

296 Csáthy Ferenc, könyvke­
reskedő. Egyház-tér 2.

280 Csáthy Kálmán könyvke­
reskedő lakása. Sesta-kert 
Andrássy-ut 13.

853 Csatorna hálózat (városi) 
építési vezetősége. Simoni! 
utca 23..

444 Csendőr kér. parancsnok­
ság (m. kir.) 3. m. á. Varga­
utca 17.

417 Csendőrörs (m. kir.) Szé- 
chehyi-u. 34.

225 Csendőrszárny parancsnok 
ság (m. kir.) Széchenyi-u. 34

710 Csengeri Ignác ifj., ter­
mény és lisztkereskedő. — 
Hatvan-u. 65.

821 Csengeri Károly szállító, 
Hunyadi-u. 20.

317 Csillag Artur könyv-, zene« 
mű- és papirkereskedő. — 
Ferenc József-ut 20.

218 Csillag József füszerkeres- 
kedö. Hatvan-u. 15.

1352 Csóka. Sámuel polgármes­
ter-helyettes. ■ Barna-utca 
2—a.

545 Csokonai színház. Kossuth 
utca 12.

381 Csurka Jánosné özv., tem. 
intézet. Kossuth-u. 8.

92 Czakó Zsigmond dr., nő­
orvos. Varga-u. 1.

5-01 Csapó László vendéglős. —« 
Homok-kert-ii. 3.

15 Czeglédy András gazdasá­
ga és méhészete. Széchenyi 
ut 20.

í-09 Csillag Adolf nagykeres­
kedő. Bádogos-u. 1.

D
61 Debrczeni Újság nyomdája

(1 m. á.) Arany János-u. 47
369 Danzinger Lajos füszerke- 

reskedő, Mon ostorpiál yi-ut 
26.

322 DankÓ Béláné özv., temet­
kezési intézet tulajdonos. 
Kossuth-u. 15.

1333 Dáry István. Hadházi-u. 9.
1142 Dávid Jakab vaskereskedő 

Sunonyi-ut 26.

előfizetők névsora.
201 Dávidházy Kálmán könyv­

kötészet és dobozgyár r.-t, 
Füvészkert-u. 9.

952 Debreceni Belvárosi Taka­
rékpénztár r.-t. Arany Já­
nos-u. 1.

411 Debrecen és Vidéke mező­
gazdák hitelszövetkezete. 
Csapó-u. 30.

1348 Debreceni Borkereskedelmi 
r.-t. Ferenc Jzósef-ut 58.

168 Debreceni Első Elektrotech­
nikai gyár (Földvári Mór). 
Széchenyi-u, 55.

102 Debreceni Első Takarék­
pénztár r.-t. (5. m. á.) Fe­
renc József-ut 22—24.

104 Debreceni Első Takarék­
pénztár r.-t. Kossuth-u. 3.

102 Debreceni Első Takarék­
pénztár. Ferenc József-ut 
22—24.

18 Debreceni Független Új­
ság szerkesztősége és ki­
adóhivatala. Ferenc József 
ut 34.

487 Debreceni Gazdák Bankja 
r.-t. Kossuth-u. 17.

569 Debreceni gőztéglagyár r-f. 
Baímazujvárosi-ut.

770 Debreceni Hitelbank r.-t. 
Széchenyi-u. 1.

1334 Debreceni Közvetítő Bank 
r.-t, Ferenc József-ut 42.

244 Debreczeni Lajos hentes. 
Verbőci-u. 10.

145 Debreczeni Lajos hentes­
áru-gyár r.-t. (1. m. á.) — 

--Verbőci-u. 10.
751 Debreceni Mezőgazdasági 

Gépgyár r.-t. Varga-kert.
1031 Debreceni Népszövetségi 

Hitelintézet. Batthyány-u. 
6. sz.

629 Debreceni Trágyagyár r.-t. 
Szentanna-u. 64.

967 Debreceni Trágyagyár r.-t. 
Diószegi-ut. ■

141 Debreceni Újság szerkesz­
tősége és kiadóhivatala. 
Ki&suth-jitca 3. sz.

646 Debreceni Vas- és rézbutor 
gyár r.-t. Ispotály-u.

1601 Dénes Izsó kenyérsütődéj® 
Árpád-tér 13.

662 Deutsch Albert és fia fiók­
üzlete. Péterfia-u. 42.

278 Deutsch Albert és fia ke­
reskedő. Hatvan-u. 9.

279 Deutsch Lajos füszerkeres- 
kedő. Ferenc József-ut 38.

740 Deutsch Lajos füszerkeres 
kedő fióküzlete. Ferencz 
József-ut 72.

1023 Diekmann Vilmos kereske­
dő. Moster-u. 45.

167 Dóczy Emil dr., városi fő­
ügyész. Ferenc József-ut 7.

283 Dohánybeváltó felügyelő­
ség (m. kir.) Attila-tér 3.

2 Dohánygyár (m. kir.) igaz­
gatóság. 1. m. á, Gyártelep.

233 Duna Biztositó Társ. Debr. : 
Főügynöksége. Arany Já­
nos-u. 14.

4-14 Danczinger Dezső füsz&r- 
kereskedő Nyil-u. 2.

8-75 Danczinger Ignác fogorvos 
és fogtechnikai műterme 
József kir. herceg-u. 6.

13-27 Dávid Ferenc rövid- és 
nürnbergi áruk nagykeres 
kedése. Hatvan-u. 9.

402 Debreceni Hitelban r.-t. — 
Széchenyi-u. 1.

10-88 Debreceni Gazdák Bankja. 
Kossuth-u. 17.

1-07 Deutsch Mór kereskedelmi <

ügynökség. Fensnc József- 
ut 58.

4- 12 Debrecen és Vidéke Mező­
gazdáinak Hitelszövetke­
zete állatértékesitő és fel­
dolgozó szakcsoport. Ko&- 
suth-u. 60.

5- 10 Dregán. János, ciposzaion.
Király-u. 5.

6- 28 Drucker Mór utód* Klein
Béla ócska vas-, fém- és 
nyers termény-kereskedő, 
István-ut 1.

E
1325 Egyetemi jog- és állomtu» 

dományi kar dékáni faivá- 
taia. Egyház-tér.

1183 Egyetemi klinika építke­
zés. Nagyerdő.

1318 Egyetemi rektori hivatal, 
Egyház-tér.

4 Egyetértés politikai napi­
lap szerkesztősége és ki­
adóhivatala. Ferenc József 
ut 26.

931 Ehrmann Manó borkeres­
kedő. Deák Ferenc-u. 9.

648 Eisenberg Testvérek keres 
kedők. Hatvan-u. 35.

582 Eisler Mór dr. ügyvéd. Mik- 
lós-u. 1.

66 Ekli József. Péterfia-u. 70, 
385 Elek Dezső dr. ügyvéd. —• 

Iparkamara-épület.
643 Első keresztény biztositő 

intézet r.-t. főkirendeltsége 
Verbőci-u, 2.

52 Első Magyar Biztosító tár­
saság. Ferenc József-ut 18* 

835 Emerich Samu nemzeti 
nagy bazár. Csapó-u. 7.

1012 Emerich Vilmos vízveze­
ték, csatornázás és cement 
ipái’ vállalata. Hatvan-u,
10. szám.

669 Emerich Zsigmond takas 
rékpénztári igazgató. —. 
Arany János-u. 51.

957 Engel Izidor lakása, Hat- 
van-u. 21.

9 Epreskerti faraktár. Epres 
kert.

401 Epreskerti méntelep. Epres 
kert

422 Ercsey Gyula főszolgabíró 
lakása. Szentanna-u. 9.

99 Erdődy Lajos építőmester. 
Simonyi-ut 18—b.
Erdőmesteri hivatal (1. fő- 
erdőhivatal).

1235 Erdős József dr. ügyvéd. 
Egyház-tér 9.

682 I. Eszenyi József gazdasá­
ga 1. m. á. Szepesi tanya 3.

682 II. Eszenyi József nyara­
lója. Szepes 10.

88 Egyetemi általános kor- 
tani intézet (igazgató dr. 
dr. Verzár Frigyes egyet, 

ny. tanár. Nagyerdői körút 
4-46 Eisler Géza dr. orvos. Jó­

zsef kir. herceg-u. 29.
4-16 Epstein Baruch borkeres­

kedő. Darabos-u. 19.
3-36 Erdélyi Pál dr. orvos, egy. 

tanársegéd. Ferenc József- 
ut 22—24.

F
156 Faipar Részvénytársaság. 

Ispotály-lapos.
511 Faipar r.-t. Ispotály-lapos.’ 
544 Faipar r.-t. Ispotály-laipos.
252 Fáik Antal, kefegyári fő- 

tisztvleelő. Széchenyi - u. 
30. sz.

150 Fáik Ármin és T«.. első 
debreceni mechanikai ke­
fegyúr. Posta-keit 36.

027 Fáik Árminná özv. lakása; 
Miklós-u. 42.

567 Fazeka«, Imre vjillanyvilá- 
güási vállalata. Ferenc Jó- 
zseí-ut 77.

677 Fehér és Horváth hentese 
áru kiviteli üzlete. Csapó­
utca 12.

678 Fehér és Horváth hentes 
lakása. Kígyó-u. 32.

172 Fehér Ferenc dr. ügyvéde 
Ferenc József-ut 27.

578 Földes Antal vegyészmérs 
nők, vegyipari szaküziet« 
Hatvan-u. 15.

948 Fehér Herman dr. orvos. 
Ferenc József-ut 58.

885 Fehér Mór dr. ügyvéd. _ t
Hatvan-u.

H85 Fehértói Béla temetkezési 
Intézete. Dégenfeld-tér 4.

J0&1 Fehértói Béla temetkezési' 
intézet telepe. Széchcnyi-

930 Fejér és Ritter oki', épité- 
szék. Simonffy-u. 7.

707 Fekete Jakab kereskedő 
Ferenc Józseí-u. 35.

983 Fekete Jakabné özv., k&- 
, reskedő lakása. Ferenc Jó­

zsef-ut 26—a, III., 15.
■ 65 Feldmann Dánielné tollke- 

reskedése. Nyugoti-u. 12.
331 Félegyházi János kereske« 

Ferenc József-ut 65.
62o Fényes Jenő dr. ügyvéd. 

Ferenc József-ut 71
122 özv. báró Fiáth Lásztóné 

Péterfia-u. 48,
395 Fischer Adolf és fia posztó 

kereskedő. Ferenc József- 
ut 61.

846 Fodor Testvérek „Biza­
lom“ temetkezési intézete, 
Ferenc József-ut 7."

492 Föhn József zsákkereskfe- 
äö’ DeÁk Ferenc-u. 14—16.

502 Forbáth Herman dr., kór­
házi főorvos. Simonffy-u, 
7. szám.

491 Fonciére általános bizton 
™ föu8ynöksége.
vezető titkár Csabai Artúr 
Ferenc József-ut 61.

6o? Forral Ernőné özv., Kos­
suth-u. 23.

98 NaS^rdő.
98 Foispáni hivatal .(haljdu- 

vármegyei) 1. m. á. Ferenc 
József-ut 54- *

210 Földes Vilmos elektrotek- 
nikai és villamvilágitási 
Xá,aIat- Hatvan-u. 18.

1246 Foldesi és Társa, tulajdo­
nos Fried Antal könyv­
nyomda és papirkereske- 
dés. Csapó-u. 16.

168 Földvári Mór Debr 
elektroteknikaf gyár.

26

első
------------T e Szó- 

chenyi-u. 55. 
Főszámvevőség Debr sz 
kir. város. 1. m. á. Ferenc 
József-ut 20.

1086 Főszolgabírói hivatal, Fe­
renc József-ut 54.

877 Főügyészség m. kir., Sí­
in on ffy-u. io.

440 Fővámhivatal m. kir, Fi»« 
renc József-ut 36.

650 Frank Ede kereskedő. Fe* 
_ renc József-ut 77.

655 Frank Imre kereskedő. Fc 
renc József-ut 43.

723 Frank Izidor, Arany János 
utca 12,

1432 Frank «József. Hunyadf-u, 
19. szám.

1073 Frank József éz testvér« 
szabó üzlet. Ferenc József- 
ut 63.
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Frank Sándor női divat éft 
menyasszonyi kelengyék 
üzlete. Ferenc József-ut 78. 
Frank testvérek, kereske­
dők. Ferenc József-ut 50. 
Franki Andor terményke­
reskedő. Ferenc József-ut 
70. szám.
Fráter Imre dr.. tanítói ár­
vaházi orvos lakása. St- 
monyi-ut 3.
Frenkel Jenő sörraktáros.
Arany János-u. 60.
Freund Jenő dr., ügyvéd. 
Ferenc József-u. 70. 
Friedlaeuder 
born agykereskedők, 
van-utca 52.
Friedmann és Asztalos fű­
szer és gyarmatáru nagy­
kereskedők. Széchényi-u^ 6 

631 Friedmann Sándor 
renc Jzóseí-ut 74.

274 Fuchs János asztalos mes­
ter. Posta-kert 4. 1

1369 Fülöp A. Adolf, szén- és 
tűzi faikereskedő. Csokonai- j 
utca 5.

790 Fülöp Ignác ftj„ Homok* 
kert-u. 12.

372 Fürsrt, Ödön Lakása. Szó- 
chényi-u. 13. 
Füszerkereskedieilmi r.-t, 1. 
m, á. Ferenc József-u. 41« 
Fahidi Testvérek, épület­
es tűzifa-kereskedőik. Szo- 
boszlói-ut 4.
Farkas Gyula mükeirtész. 
Dtószegi-ut 186.
Farkas József földbirtokos 
Miklós-u. 37.
Fehér Andor és társa ke« 
resked-elmi ügynökség. — 
Arany János-utca 2.
Fehér Andor lakása. Hat­
van-u. 2. II. e.
Fehér Újság szerkesztő­

sége. yarga-u. 1.
10-44 Fenyves Ignác ctr., ügy­

véd. József kir. herceg-u. 
íl, szám.

6-49 Fémipari szakiskola (m. 
kir. állami) Széchenyí-u.
Fischer Andor nyers ter­
ménykereskedő. Szentan- 
rra-utca 48.
Fischer Artur dr., orvos: 
Csapó-u, 54.
Fischer Nándor György, 
kereskedelmi ügynökség, 
tulajdonos Fischer Lipót. 
Barna-ú.2—b.
Fekete Lajos lakatosmes­
ter. Ferenc József-ut 66.

12-37 Flamm Márton kereske­
delmi ügynök lakása. Hu* 
nyadi-u. 9.

5-71 Fleischer Mór fűszer-, dé- 
ligyümöilcs-, cukorka-nagy

1256

749

.328

132

72

1034

935

4-18

■J-Í2

4-84

3-32

3-30

5-25

8-59

4-90

4-29

7-37

testvérek —
Halt-

Fe-

Veszek! Cserélek! Eladok!
Aranyat, 
Ezüst ö t, 
Platinát és 
hamis fogakat

B Nemes
" Porcellánokat.
• antik
4 Tár gya kát
M Legmagasabb napi árban veszek

Gritsch régiség üzlet Vertőni-u. 2. kamara

Eladó
Nagycsere 116. sz. a.
7 Katasztrálís hold 

szántó tanyaépületekkell 
Eelvilágositás!* nyújt:
dr. Nagy István ügyvéd 

Debrecen,Szefttanna-u. 8

Téglás nagyközség elöljárósága
(Haj duvármegye.)______

363—1921. sz.
Vadászati terület árverése
Téglás községben gyakorol­

ható vadászati jog 1921. évi jú­
lius hó 11-én, délelőtt 10 órakor 
Téglás község hazánál tartandó 
nyilvános árverésen haszonbér­
be fog adatni 1921. évi augusz­
tus 1-től 1927. évi január hó 31-ig 
terjedő hat évi idő tartamra.

Árverési feltételek Téglás köz­
ség házánál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Téglás, 1921. Julius 5.
Meskó, jegyző.

A Kossuth utczában evő 
25. házszám alatti t.glahá 
szabad kézből eladó. A tulajdonosa 
MíklósyM ton, lakik Nagyk rolyban, 
akivel értekezni levelezés u ján lehet.

t?tM -»írnT minden színben és kivi 
feli É ' tulíhlt i) to’bcn ez ö .zés sz ikniuk 
u»»»umu hoz al'anduaii rakiároi

BrÜdtK“ Tiich
s;a::iojg,'y£-rt.n k '.C -
KUN Izidor Budapes., VI. Nagy .l u

: 6. szőni..— Ili; 1 >::h v : 17—-10

8 fi ’ 4 nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy uk
I Ml fönnálló lisztiizletemben a szabadforgalom visszatér 
Otíl llOjfBllÉPllliBttejfl'1 

minden mennyiségben néhány napon 
Előjegyzéseket már a mai naptól

Tölefon 368 TialelBltcl Kupfer Ignác üs.tl'Gicskdlj i

;ö .elkczm ’

uíUi Ú:B . ; tfu

belül áru

Eladó
Thaly Kálmán-u. 11. 

számú ház
5 szoba, konyha, fürdő szoba és 

- istállóval azonnali beköltözéssel.
Felvillágositást nyújt: 

Dr. Nagy István ügyvéd 
Sze t Anna-u. 8. sz.

Pályázati hirdetmény.
A Debreceni Caino Kazinczy 

alapítványa 1931. évi pályatéte-- 
léül krtüzetett:

A kohimunizmus bírálata. —. 
(Aristephanus „Nők uralma“ s 
Madách „Phalanszter" jelenete 
alapján). — Jutalma; I. dij 1000 
K, IL dij 400 K.

A pályázaton kizárólag a 4I eb« 
recieni tud. egyeltem hallgatót 
vehetnek részt. A pályaművek 
jeligés levelekkel együtt 1922 
január hó 31-ig a ref. kollégium 
igazgatóságához nyújtandók be 
— honnan bírálat végett, i 
sino elnökségéhez fognak 
tetai.

Debrelen, 1921 julius 5.
Pokoly, rektor.

a Ca.<
átté-

Ciacó a jíalvan-uicai kert­
ben gshér-utca 3 sz.híz 
900 négyszögöl területű szőlő és gyü- 
mötosössel, 2 szobás, konyhás lakás, 

agusztus 1-én elfoglalható.

Felvilágosítást nyújt dr. Nagy 
István ügyvéd, Szont-Anna 8.

aPRÜ 33 S'!

14726—921.

Versenytárgyalási hiröeimény
Debrecen sz. kir. város Taná­

csa. versenytárgyalást hirdet a 
város részére 1921. évben szük­
séges cca. 90 vagon bazalt; kis 
kockakő szállítására, illetve —.. 
cca. 4650 négyszögmétier terü­
letű kiskíckakő burkolat készí­
tésére.

Ajánlatok 1921 julius hó 21. 
napjának d. e. 11 órájáig nyúj­
tandók be »polgármesteri hiva­
talhoz és ugyanaz nap d. e. fél 
12 órakor nyilvánosan bontat­
nak fel.

A részletes vállalati feltételek 
a városi mérnöki hivatal (Rend­
őrségi palota, HL cm. 106. szám i 
alatti szobájában) a hivatalos j 
órák alatt megtekinthetők.

Bánatpénz 50,000 K teendő 
a városi házipénztárba.

Debrecen, 1921 julius 4.
Városi tanács.

le

Apró hirdetések ogyszeriboíktatása 10 s iói 
Ildiiden további szó 1 I< 50 — Vasár:
ünnepi számok részire IcHdott nr,ró h 
dim 10 szóig 20 K, mi-din további s’’

Bárhol hl. detatt 
olcsó áraknál is 

olcsóbban készítethet 
méretután 
C| örangu 

j’F' H fi -i 
wk- anyagból 

ugv cipőt, 
mint csizmát. A fárad­
ságot megérdemli és ön 
meggyőződhetik, ha lo- 
rae?y FÁhiáai H O M Ü a ■

Testvére 
cipő- és csizma készítő 

műhelyében
Kálróczi-iitoa 71» sz.

bejáró főzönö uriházakhoz 
ajánlkozik. Homok utca 
142. 3891

27 . ."jrozo«.» 
szoba 1 < Acre kiadó. — 
Rákóczi 42, udvarban l>a- 
tul. ■

Ka
találLiiút
a vasút mellett, 
tulajdonosa álvel 
nesnéi, Bihari telep. Ke­
resztesi utca 78, csak <i l- 
u. un. 3894

;k’gyűrű
Bihari-tel pei, 

Igiizöit 
ti Dó-

Divatos kalapok 
alaiiils..- ... i. i

-- " .- <f t

fél épül t téglából 1- 
adó Varga ura 27. 3875

E.itt dó
a legszebb ,ly<n a Tó.o 
kertben 1661 r-gvszü, 
szántóföld. Teieki-u;ca ii'

Uisátraanir
csőm a szólásra alkalmas. 
« ielenleai viszonvok- 
hoz kénest olcsón kan­
ható kilószámra a ki_ 
adóhivatalban. Kossuth 
utca 3 szám, első eme- 
let.)

Mühimzés
nlfesé. cuwré, Péterfla- 
ufea 25 szám készül­
nek lyányiné ____ 2823

Orvost anhall a até
eimmáziistákait nótvizis- 
rára biztos sikernél elő 
készít Címe a kiadó­
ban._________ _ ________70

í.ranvbt-ezüstöi.
Eri; L án sa.. sálosreódu* 
ókat. vesz, meehivásra 

házhoz i;. eimegv Stei- 
!.er Mibalv. Hatvan-u.
2. sz.. uuvarixau. 1. em.

Eladó
kenyér, hordó fédcrcs kocsi
Hajnal-utca 9, 3882

Tanúiét 
fűszer üzlet be kinit. la-

1. ollói ássál fedve
Vadászi. Eötvös

______ 38-49
w.e.k
11- .

EloBerólném 
főtéri 3 szobás lakásomat 
hasonlóval. Cim a ki-dó­
ban. 3874

Elcserélném 
utcai egy szoba, konyhás, 
spájzos, villanyvilágitásos 
lakásomat hasonlóval, lehet 
udvari is. Pacsi i-ta-u. 44.

Poloska 
irtást vállal felelősség rael 
lelt az államvasuti féreg­
irtó, kipróbált sikerds ha­
tású szabadalmazol pat­
kány és poloskaméreg kap­
ható. Nánássy István Deb­
recen, Kossuih-utca 24, — 
Értekezni lehet a fényké­
pésznél. 3650

Átadom 
főtéri 3 szobás lakásomat 
varroda berendezéssel ju­
tányosán. Cim a kiadóban. 
____________________ 3837 

Burgonya 
naponta minden meny- 
nyiségben kapható. — 
Siiuonl«y»utoa 26. 3887 

Vasegészségü 
kérges tenyerével igazol­
ható fáradhatatlan szor­
galmú tanító több évre 
ajánlkozik gazdaságba, ker­
tészetbe, szöllöbe, méhé­
szetbe, vagy építkezéshez, 
raktárhoz hűséges felügye­
lőnek, munkásnak. Cimom 
kiad ban.______________ 71

Tisonnijyy 
éves leányom:.! oda adnám 
házi dől. g e.. ég'/.é-ére, 
honnan szünidő ula.n pol- 
■: áriba j .n..i. C lm a 1 .a-■

Bérletet
keresek Mikenércs kö­
rül. vanrv n Szenes. Ebes 
Ondód Macs és H vá­
ros közötti területen 
5C_töl 150 holdisr. Cim 
o kiadóban 3731

Girat 
bérbeveszek. Timar-átca 46
Halász. 3876

Kovács 
segéd ki tűzi munkát ön­
állóan érti magas fizetéssel 
felvételik. Kishegyes.-ul 20. 
Kosa. 3888

Ügyes 
varróleány ki szabászba is 
teljes jártassággal bir je­
lentkezzen Hegedűs Áiuház. 
Lakás; i-erenc Józeuut 0. 
____________________ 3880

Makulatúra 
naniirost (elhasznált hi­
vatali nvomt.atvá tivo­
li a.t). tehetői est etrész iv„ 
hon mee'véh*líre 
sok. 
tot 
erére 
kérek

k eire-
Minitó-f és aián'ia- 

..Mak.utaituira" leli, 
a kiadóhivatalba.

3924
CHpészsegédek 

felvétetnek: Pénzes, Rá- 
kóczy és Leány utca su- 
rok.' ’ 3899

; dó. 
írd.

.1 szekér cl-
i, viztoror.v-

3877

Eladó
0 ah Iv ve 
híz, hűl 

ú r„h.:, a- 
1‘isek 150

> „Ica 14. sz. 
orozott szoba, 
ztulti zhely, s-r- 

1 ezer koronáért.

és használ
Ili lőtt áron

' ii.'pioin !■

.Uj
bútorok leszá-
és egy pián nó 

ic-utca 37. (K5- 
'azár) 3879

berendezés 
szalongarn 
miatt 0 c-i 
utca testéi

uiyssoba
>, két söberágy, 
ilura, helyszűke 
>11 eladó. Csapó- 
tisztet. 3884

bútor teile 
madraccal 
hiszter ela 
42,. hátul

.lÓ33Cba
sen uj sodrony 

es egy vi lim'.
dó. Kossuth arca 

az udvarban.
3886

H W Bek
2 SZOj'ÍL íj 
helyise; 1; . 
adó. Érteke 
ügyvédnél.

öltözhető
onyiiii és lueilél:- 
i'öl ó-.'é, ház el- 
:z)'ctniDr.l’’an:gó

’’■.„„’r no. 3888

Házi 
sonkcir és G_yt)h füstölt 
húsok eladók. Hatvan-u. 
37, job,

0 
antik éjra 
37, jobbra

bzlopos
eladó. Halvan-n.

3890
.íizcnnali 

elutazás végett egy piano 
zongora, hálószoba- és 
konyhabútor eladó. Cuk­
rászda, Péterfia-u. 46,

3895

Eladó
ház Nviil utca. 76. szám 
A« en-v ?, méter hosszú 
mórvánv asztal. Érte- 
■kozni liebeif. n bAzfiilai- 
donosirnáil. 3860

Szén
Dilldojr. réz hnntpsm.ér
Ipc eladó Cím •> kiadó 
ban._______ 3844

Eladó
Kinizsi utca 5( 
hiz vendéglővel 
Értekezni lehet

5. számú 
ej vilit, 

ugyanő!!. 
889;

Eladó
21 méteres góró, Luther-
utca 5. Értekezhetni Mik-
lós-ul a 20. 3663

& conyeg
l’crló álvány eladó. Víg­
kedvű Mihúly-utca 40. 3896

Nvomatoit körior^Cg^ßpjj ja, Debreceni Újság nyomdájában.). Tulajdonosi; THAN GYULA’,

■■ ■


